

# 團結的重要

1D 邱海晁

相信大家對萬眾一心、和衷共濟、眾虎同心這幾個成語都不陌生吧。是的，它們都是形容眾多的人團結一致，而我也有一個令我體會到團結重要性的經歷。

那一次是在四年級軍訓的時候，到現在我還清清楚楚地記得有一個項目叫「百里變繩」。規則是所有人分成四組，每組同學都要在最短的時間內用教官給的粗繩圍成不同的形狀，用時最短的隊伍將會獲勝，並晉級到下一輪。

「哎喲，別推我啊！」「你不要踩我！」組員們的一聲聲埋怨不斷傳入我的耳朵，我彷彿來到了菜市場，每一個人人都各拉各的，場面一片混亂。組長更是不知所措，有些組員被推跌倒，在那裏嚎陶大哭；有些組員更是互相埋怨，甚至還發起脾氣，不理會對方，可能大家都忘了「團隊合作」了吧！

「鈴鈴鈴……」倒計時結束了，教官用嚴厲的態度斥罵我們：「你們一個個又推又撞，一點團隊合作精神也沒有，難怪你們在十分鐘內一個圖形也沒圍好。你們看看旁邊那組，連最難的矩形也圍得漂漂亮亮，而你們呢？任務失敗懲罰跑十個圈！跑完再自我反省！」

跑完後，大家一臉沮喪地返回比賽地點，互相討論上一局失敗的原因。突然，一個年紀比我小一年的弟弟說道：「哥哥，我們必須要團結一致！」我這才反應過來，是啊，我們只有團結，才能完成任務。弟弟，你真棒！

弟弟剛說完，大家都不約而同地跑去他的身邊一起商量接下來圍圈的方法。每個人的想法各有不同，我們先收集各人的想法，然後再決定用哪一種方法較好。

第二輪馬上就要開始了，我們一致決定由組長負責指揮。隨着組長的發號司令，我們之間的默契慢慢形成，沒有再像之前那樣手忙腳亂了。我觀察到如果我們組在上一輪就能凝聚團結合作的精神，那麼肯定能做到第一組完成的。這一次，我們重新調整心態後，手上的那根粗繩竟成功地形成了一個完美的三角形，接下來最令我們意想不到的是教官竟然把我們組列為第一名，我們都感到非常震驚。我們贏了！我們拿到第一名了！

經過今次的事件，我明白到我們能取得勝利只因為我們能齊心協力。如果我們欠缺團隊精神，是一定不會成功的。我深深地領略到團結的重要，在往後每次的團體活動中，我永遠不會忘記「團結」一詞。